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Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Szerkesztőség :
Kassa. Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.
Megjelenik minden nap 

délután 5 érakor.

Egyes szám 1 krajcár. 
(4 filler.)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

NAPLÓ
KASSA, SZOMBAT, 1908. MÁJUS 9.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 107. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán :

Egész évre . 14.— K
Fél évre . . . 7. ,,
Negyed évre . 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész, évre . . 20.—

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Fejedelmek tüntetése.
Kassa, május 8.

A részletes tudósítások beszámol­
nak arról a nagy pompáról, parádés, 
szinezetes tüntetésről, melyet Vilmos 
császár vezetése alatt, a német feje­
delmek a 60 éves uralkodást jubiláló 
osztrák császárnak rendeztek. A né­
met császár ötlete ugyan összezsu­
gorodott. Az a nagy parádé, amit 
eredetileg terveztek, a külsőségekben 
való cifrálkodásból mindössze egy 
ünnepi ebéd lett, melynek végeztével 
a fejedelmek, mint jöttek úgy vissza­
utaztak.

Kérdés, hogy tisztán csak kirá­
lyunk előrehaladott agg korára való 
tekintetből van-e ez így. Mert bár 
betegsége íelől csaknem naponta tá­
madnak aggasztó rémhírek, hivatalos 
helyről ezeket rendszerint megcáfol­
ják. Lehet, hogy a felség felesleges­
nek tartotta az eredetileg tervezett 
világraszóló ünnepeket.

Az ő korában tépelődésre, bizo­
nyára már mindenki hajlandó; nem 
az előre törtctésnek, hanem a meg­
nyugvásnak a kora az már. Külön­
ben is bizarr és kissé sajátos ötlet a 
hódoló felvonulás, mely nélkülözi a 
színpadi izt.

Elvégre ugyanazon fejedelemsé­
gek, amelyeknek tróntulajdonosai most 
úgynevezett hódolatra mennek, negy­
venkét év előtt halálos ellenségként 
állottak az osztrák császárral szem­
ben, meg is verték, erejében megtör­
ték, országa egyrészét el is vették, 
amin egyébként nekünk panaszkodni 
valónk nincs, mert a hatvanhatos ve­
reség nélkül ki tudja, mikor szület­
hetett volna nálunk újból alkotmá­
nyos élet. De ha nekünk nincsen pa­
naszkodni valónk, lehet bőven abból 
az időből keserű emléke az osztrák 
császárnak, aki akkor mondta:

— Hát mindig én fizessek ?
Fizetett eleget. A hatvan évi ural­

kodás az örökké széthúzó Ausztriá­
ban nem igen hozott az osztrák csá­
szárnak egyéb tapasztalatokat, mint­
hogy örökké csak neki kellett fizetnie. 
S ráadásul éppen az ausztriai német­

ségnek egy nagy része nemcsak hogy 
nem rajong Ausztriáért, de tüntető­
leg mutogatja, hogy szabadulni sze­
retne a Habsburg dinasztiától amoda 
a hatalmas és erős Hohenzollernek 
jogara alá.

Ezek az ünnepek különös emlé­
keket ébreszthetnek föl öreg királyunk 
lelkében. Talán olyanokat, amelyek 
mi ránk nézve nem kedvezőtlenek. 
Talán olyanokat, amik a római szent 
birodalmi császárságról való azon 
szállóigét idézik töl, hogy az sem 
nem birodalom, sem nem római, sem 
nem szent, ellenben a magyar király­
ság csakugyan eze rtizenkétesztendős 
királyság és ugyanannyi idő óta ma­
gyar. Az ünneplésnek lehetnek ilyen 
hátsó gondolatai is.

A magyar nemzetnek e hatvan­
éves jubileumon nincs mit ünnepel­
nie : ennyire nem lehet fátyolt vetnie 
a múltak szomorú és gyászos ese­
ményeire. Ellenben van jussa ahhoz, 
hogy emlékeztető jel gyanánt álljon 
meg ennél a határkőnél. Mert ő nem 
énekli sohasem a Wacht am Rheint, 
nem kacsintgat semmiféle más poli­
tikai államalakulások felé, csak to­
vábbra is magyar akar maradni a 
magyar hazában.

Befagyott a kettős vágány,
Kassa és Miskolcz között.

Még remélni is bajos.
Forgalmi viszonyaink sok baját illeté­

kes körök abban is látják, hogy Kassa és 
Miskolcz között csupán egy vágány vezet, 
holott úgy a személyvonatok menetsebes­
sége, de különösen a teherforgalom gyor­
sabb lebonyolítása miatt mindinkább szük­
ségessé vállik egy második vágány kiépí­
tése. Abauj Torna vármegye felismerte en­
nek a kérdésnek fontos horderejét s felhívta 
Kassát is, hogy a második vágány kiépíté­
sét együttesen kérjék a kereskedelmi mi­
nisztertől.

A Napló annak idején részletesen mél­
tatta a mozgalmat, kifejtettük kimerítő érve­
léssel, minő indokok sürgetik a Kassa— 
Miskolcz között építendő második vagányt.

Akkor időben, felterjesztést intézett a me­
gye és a város a kereskedelmi kormánytól 
s most érkezett meg a válasz, mely szerint 
szó sem lehet ez idő szerint a második vá­
gány kiépítéséről, belátható időn belül a 
kereskedelmi kormány még csak kilátásba 
sem helyezheti a Kassa és a megye for­
galmi viszonyaira oly nagy jelentőségű ki­
építést.

Szomorúan hangzik ez a leirat, ám ne­
künk csüggedni nem szabad. Fel kell bizo­
nyos rövid időközökben ujitani a kérdést s 
még alaposabban precizirozott érvekkel meg­
győzni a kereskedelmi kormányt, hogy a 
második vágányhoz nagy gazdasági érdekek 
fűződnek.

A birtokrendezés.
Javaslat a képviselőházhoz.
Günther Antal igazságügyminiszter a 

képviselőházhoz törvényjavaslatot terjesztett 
be a birtokrendezésről, különösen az úrbéri 
elkülönítésről, arányosításról és tagosításról 
szóló törvényjavaslatok módosítása és ki­
egészítése dolgában.

A javaslat szerint az arányosítandó kö­
zös birtokot, ha több község kisbirtokosai 
használták, az egyes községek között min­
den esetben természetben el kell különíteni. 
Ezenkívül az arányosítandó közös birtokból 
illetményének termeszeiben való elkülöníté­
sét kívánhatja: szántóföldekből, rétekből, 
kaszálókból, nádasokból minden részes fél 
illetményeinek nagyságára valő tekintet nél­
kül föltétlenül; erdőkből, legelőkből és ha­
vasokból : a) a volt földesur saját illetmé­
nyére nézve az illetmények nagyságára való 
tekintet nélkül föltétlenül; b) a többi részes 
fél saját egyéni illetményére nézve, a kinek 
illetménye a száz kataszteri holdat meg­
haladja.

A természetben elkülönített egyéni bir­
tokrészek szabad tulajdonná lesznek. A kö­
zösen maradó területek használata a meg­
állapított arány szerint illeti az állandó kö­
zösségben maradó részeseket. A közösen 
maradt erdőkből, legelőkből és havasokból 
a már befejezett arányosítás! eljárás után 
az egyéni illetmények elkülönítésének sem 
birtokrendezési, sem polgári peres eljárás 
utján helye nincsen, azok részére sem, akik 
azt az érdemleges tárgyalás során jogsze­
rűen kérhették volna.

A füldmivelésügyi miniszter megokolt 
esetekben megengedheti, hogy a közösben 
maradó erdők oiyan részleteit, amelyek fék; 
vésüknél és talajuk minőségénél fogva ál­
landó legeltetésre alkalmasak és a közös 
birtokosok legelőszükségletének kielégítésére
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szükségesek, a közösen maradó legelőhöz, 
vagy havashoz (havasi legelőhöz) és viszont 
a közösben maradó legelő, vagy havas 
oly részleteit, amelyek a talaj termőerejének 
veszedelme nélkül legeltetésre tovább nem 
használhatók, a közösben maradó erdőhöz 
csatolják. A faállományért befolyó pénzt 
ilyen esetben első sorban a legelővé való 1 
átalakítással és a közös legelő okszerű be­
rendezésével és jókarban tartásával járó 
költségek fedezésére kell fordítani.

A többi szakasz a közlegelők felosztá­
sáról és arról szól, hogy a birtokberende­
zési és felosztási eljárás bélyeg- és illeték- 
mentes, és hogy e törvény hatálya nem ter­
jed ki az ország erdélyi részeire, továbbá a 
volt Kraszna, Középszolnok, Zaránd me­
gyek területere és Fiume városára sem.

ÚJDONSÁGOK
fiz erdő gyermeke

A név ennél a szomorú és megdob- i 
bentő esetnél valóban mellékes. Tény, hogy 
a kassai járási főszolgabíró előtt egy akta 
fekszik, olyan csendőri jelentéssel, melyre j 
igazán a kultur ember minden jó érzéke i 
fellázad. Egy kassahámori paraszt addig ; 
kínozta G éves gyermekét, mig az késő 
novemberben megszökött a háztól. Ha egy 
sertés, vagy egy tyuk veszett volna el, azt 
bizonyára keresteti — a gazda. A kis gyer­
mek távolléte hónapokig való elmaradása 
azonban nem okozott semmiféle lelki emo- 
ciát — az apában. A megkínzott gyermekre, 
most tavasz idején véletlenül rábukkantak 
a csendőrök. Iszonyúan le volt rongyolvai 
haja megnőtt, körmei karmokká váltak, 
arca a felismerhetetlenségig eltorzult a szen­
vedéstől. A hat éves gyermek — ez nem 
mese, hanem komoly, hivatalos jelentés 
egész télen át a kassahámori erdőben buj­
dosott. Ott lakott egy avarból felhányt 
domb alatt, férgek között. Eledele az a ke­
vés volt, amit ejjelente a faluba lopódzkodva 
a házakból összeszedett. Olyan is az a 
csöppség, mint egy nagyobbra megnyúlt 
földi féreg, szinte a csendőrök kemény szi­
vét is mély szánalomra indította. Amikor a 
csöpp vadoncot megtalálták, az keserves 
sírással alig tudta elmondani bujdosása tör­

etből 30 esztendőt mint színházi karmester 
a színi pályán töltött: Miután a boszniai 
okupációban, mint katona részt vett és a 
hadiérem tulajdonosa, temetése alkalmával 
a katonazene is gyászindulókat fog játszani. 
Az elhunyt muzsikus ravatalánál a kassai 
dalosok is megadják a végtisztességet.

— A pécsi Kossuth-szobor és Kassa. 
Vasárnap leplezik le Pécsett a Kossuth- 
szobrot. A leleplezesi ünnepségre Kassát 
is meghívták, de városunk aligha lesz kép­
viselve, mert a bizottsági tagok közül ed­
dig senkisem jelentkezett, a tisztviselők pe­
dig el vannak foglalva a jövő hét alapos 
munkaprogrammjával.

— A városi tisztviselők fizetés­
rendezése. A múlt hónapban össze­
hívott rendkívüli közgyűlés, amely az 
uj szervezeti szabályrendeletet és ez­
zel kapcsolatban a fizetésrendezést 
lett volna hivatva letárgyalni, ered­
ménytelenül oszlott szét. A közgyű­
lést a megnyilvánult óhajnak megfe- j 
lelően május 21-re halasztották el, 
hogy a bizottsági tagoknak alkalmuk 
legyen alaposabb tájékozódást sze­
rezni. Értesülésünk szerint holnapra 
e tárgyban Stekker Károly értekezle- j 
tét hivott össze, amely a fizetésren­
dezés alapelveit uj javaslat formájá­
ban fogja megállapítani. Az egyesült 
nagybizottság a jövő hét végén tár­
gyalja ezt az uj javaslatot és végleg 
megvitatja a fizetésrendezés ügyét, 
úgy, hogy a május 21-iki közgyűlé­
sen a szervezet letárgyalásának már 
semmi akadály sem fog útjában ál­
lam.

— Zöldül már ligetünk, de ugvlátszik i 
csak az gondozza, aki a mezők liliomait ! 
szokta felruházni. Bizony a páratlan szép ! 
üdülő helyen alig látjuk az emberi gondos- i 
kodás jeleit. A sétautak gödrösök, eső után 
telvék pocsolyákkal, a padok legtöbbje meg­
rongált állapotban leledzik. Az újabb parkí­
rozás utait pedig teljesen felverte a gyom. 
Reméljük, hogy É d e r Ödön polgármester, 
aki a szépnek s egyben a kellemesnek oly 
nagy barátja s akinek szívesen látott vesz- 
szőparipája a fásítás és a park, gondoskodó 
figyelmét a ligetre is kiterjeszti.

határozni, hogy a kassai állami es várme­
gyei tisztviselők a budapesti és kassai lak­
bér különbözet, mely összegű percentjóben 
részesednek.

— A kassai Rákóczi-szobor. Az 
Abauj-Torna vármegye által rende­
zett Rákóczi sorsjáték tudvalévőén 
75000 koronát megközelítő tiszta 
nyereséggel szaporította a kassai Rá­
kóczi-szobor alapot. A júniusi vár­
megyei közgyűlés lesz majd hivatva 
ennek a pénznek a kassai Rákóczi- 
szoborhoz való átutalásáról gondos­
kodni. Egyúttal, mint azt Puky Endre 
dr. alispán jelezte, a közgyűlés fogja 
megjelölni azokat, akiket a vármegye, 
ennek a jelentékeny összegnek a ré­
vén is már, a kassai Rákóczi-szobor 
bizottságban óhajtana látni. Ezen a 
formalitáson remélhetőleg junius kö­
zepén túl lesznek. Addig is nagyon 
kívánatos volna, ha a kassai Rákóczi- 
szobor bizottság a szobor elhelyezé­
sének kérdésével foglalkoznék. Neve­
zetesen, ha kiváló kritikusokból és 
művészekből álló bizottságot kérne 
fel a szobor helyének legalkalmasabb 
kijelölésére. Mert az nem mindegy, 
hol áll a szobor! Laikus emberek 
nem jelölhetik ki alkalmas helyét a 
szobornak. Finom érzékű és avatott 
szem kell ahhoz, hogy a kínálkozó 
kevés tér: a Szabadság-tér, a Teleky- 
tér, Erzsébet-tér és a Liget közül a 
legalkalmasabbat kijelölje.

A József kir. herceg Sanatorium 
Egyesület helyi bizottsága kedden folyó hó 
12-én délután 6 órakor dr. Takács Meny­
hért jászóvári prépost-praelátus elnökletével 
a városháza nagytermében rendes ülést tart, 
melyhez, a fontos targvra való tekintettel, 
az érdeklődőket ez utón hívja meg az egye­
sület vezetősége. Éz alkalommal kerül ugyan­
is tárgyalás alá egy Kassán létesítendő tü­
dőbetegeket gondozó intézet (dispensatorium) 
ügye, amely nagy jelentőséggel bir szegeny- 
sorsu tüdőbetegeinkre nezve.

— Az előjelek szerint öngyilkosság ! 
1 uza Borbála szilhalomról jött Kassára 
szolgálni. Még csak 20 éves, de már elunta 
az életét. Valami nagy oka lehet erre. Ma 
megszökött a gazdájától, reggel 5 órakor

ténetét. A kassai főszolgabíró bizonyára in­
tézkedik, hogy a kegyetlen szülők méltó 
megtorlásban részesüljenek. Legjobb volna, 
ha a csöppséget a gyermekvédő liga gond­
jaira bíznák. Az még embert nevelhet az 
elvadult kis bujdosóból.

__
Személyi hir. Szalay László főispán 1 

Abbazziába utazott, honnan több napi tar­
tózkodás után fog csak visszatérni Kassára.

Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla 
elnöke Kormány Béla edelényi ügyvédjelöl­
tet a kassai kir. Ítélőtábla kerületébe díjta­
lan joggyakornokká nevezte ki.

— Pályázat a jogakadémián. A kas­
sai jogakadémián megüresedett büntetőjogi 
és jogbölcseleti tanszékre a pályázati határ­
időig kilenc pályázat érkezett be. A tanári 
kar döntésé után a kinevezés a jövő hó­
napban fog megtörténni.

— Znojemszky Gyula temetése. A 
kassai Nemzeti Színház elhunyt karmesterét 
Znojemszky Gyulát, holnap szombat délután 
temetik a Fő-utca 60. számú házból. Te­
metéséről felesége született Csepreghy Emma 
és külön a kassai társulat gyászjelentést 
adtak ki. Znojemszky Gyula 60 évet élt s

— A vármegyei tisztviselők lakás­
pénze. Közöltük volt már, hogy Wekerle 
Sándor a költségvetés keretében gondosko­
dott a vidéken lakó állami tisztviselők, al­
tisztek es szolgák lakáspénzének a feleme­
léséről. A javaslat azonban nem jelezte vi­
lágosan, hogy a lakberemelés kiterjed-e a 
vármegyei tisztviselőkre is. Miután a 
kassai állami tisztviselők lakbér moz­
galmában, az Abauj-Torna vármegyei 
tisztviselők is részt vettek, a tisztikar 
kételyeinek eloszlatása végett Puky Endre 
dr. alispán táviratilag kérdést intézett Hor­
váth József dr. országgyűlési képviselőhöz, 
a Vármegyei Tisztviselők Országos Egye­
sülete titkárához, felvilágosítást kérve az 
irányban, hogy a lakbérrendezés ügye 
kiterjed e a vármegyei tisztviselőkre is. 
Noha ez irányban, az 1904. évi X. t.-cikk 
rendelkezése, mely szerint a megyei tiszt­
viselők, az állami tisztviselőkkel egyenlő el­
bánás alá esnek, megnyugtatást tartalmaz, 
a kérdésre minden kételyt kizáró választ 
kapott az alispán. Horváth József képviselő 
távirata ugyanis megerősítette a jogos fel­
tevést, a távirati valasz szerint Wekerle ja­
vaslata az állami tisztviselők lakbér rende­
zése során, az Abauj-Torna megyei köz­
ponti és járási tisztviselők lakbér emelését 
is elintézi. A lakáspénzek összegének meg­
határozása, már a végrehajtó pénzügyminisz­
térium hatáskörébe tartozik, az fogja meg­

felpakkolt s elment. Hogy ki a gazdája, ar­
ról a tapintatos rendőri jelentés mélyen és 
bölcsen hallgat. Mi sem kutatjuk, bár érde­
kes volna többet is tudni a szökött cseléd­
ről, akinek rejtélyes eltűnését, talán nem is 
lesz olyan titokzatos, bár szóljon is igy a 
rendőri jelentés: „ismeretlen okból megszö­
kött s az előjelek szerint öngyilkosságtól le­
het tartani.“ Ismeretlen okok és előjelek 1 
Előjelek és öngyilkosság! Ahol annyi az 
előjel, ott úgy diktálja a józanész, az ok 
nem is lehet ismeretlen.

— A tűzoltó egyesület közgyűlése. A 
kassai önkéntes tűzoltó és mentőegyesület 
vasárnap délután 3 órakor tartja a szokásos 
ünnepségek között rendes évi közgyűlését 
Váczy József főkapitány elnöklete alatt.

— Az erdei szabályrendelet. A váro­
sunk erdőségeinek kezeléséről szóló sza­
bályrendelet, amely már több hete elkészült, 
hétfőn és kedden kerül az egyesült bizott­
ságok elé.

— Abauj-Tornamegye nyári 
közgyűlése. Abauj-Torna vármegye 
törvényhatósága, mint értesülünk jú­
nius hónap első felében tartja meg 
idei nyári közgyűlését. A törvényha-
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tósági bizottság közgyűlési határnap­
ját később fogja megállapítani az 
alispán.

Pályázat a Ludovika akadémiára. 
Abauj-Torna varmegye tudvalevőén a Lu 
dovika akadémiában egy ösztöndíjas hely 
fölött rendelkezik. Erre most adták ki a pá­
lyázatot. Pályázati részletes feltételekkel az 
alispán! hivatal szolgál. Pályázhatnak abauji 
illetőségű ifjak. Az ingyenes ösztöndíjas hely 
betöltéséről a júniusi közgyűlés fog gon­
doskodni.

— Mentők kongresszusa. A budapesti 
mentőegyesület e hónapban ünnepli fennál­
lása 20 éves jubileumát. Ez alkalomból a 
mentés ügyében kongresszust is tart, ame­
lyeken a mentés ügyének országos szerve­
zését is tárgyalja. A kongresszusra meghívást 
kapott Abauj-Torna vármegye és Kassa 
törvényhatósága. A május 16. és 17-én tar­
tandó kongresszusra a megye aligha, de 
Kassa városa az küld képviselőt. Szükséges 
is, hogy a város a mentés országos szerve­
zésének ügyét tárgyaló kongresszuson részt 
vegyen, mert a mentő intézmény egy mo­
dern város közegészségügyének elengedhe­
tetlen követelménye. Látjuk, hogy a kis mé­
retekben szervezett kassai men’ő állomás is, 
mennyi hasznos szolgálatot tesz a bajba 
jutott és gyors segélyre szoruló közönségnek.

— Uj vicinális vasút a megyé­
ben. A Szerencs—hidasnémeti vasút 1 
építkezése már erősen megindult. A 
legutóbbi közigazgatási bejárás alkal- ; 
mával megtörténtek a nyomjelzések, j 
úgy hogy az építkezés egyszerre több 
helyütt megindult. A munka oly nagy , 
arányokban folyik, hogy a vasút tel­
jes üzembe állítása egy év leforgásá­
nál több időt nem igényel.

— Az ezüstforintos alkonya. Ausztri­
ában komolyan foglalkoznak azzal a terv­
vel, hogy az ezüstforintosokat a forgalom­
ból végleg kivonják és a koronaértékkel való 
számítás általánosítása végett háromkoroná­
sokat és ütventilléreseket, esetleg ötfillérese­
ket is hoznának forgalomba. Az ötfillérest 
már a koronaértek behozatalával akarták 
forgalomba hozni, de akkor elálltak ettől a 
szándéktól, mert attól féltek, hogy emiatt 
némely élelmiszer megdrágulna. Természe­
tes, hogy mindez csak a magyar kormány 
hozzájárulása után történhc tik meg.

A reprezentáló utca. A Kossuth 
Lajos-utca, mely mint a közgyűlésen egy fia­
tal tanácsos jelezte reprezentálásra van hi­
vatva, ezt az előkelő szerepét mihamar ma­
gára ölti. A jövőhéten felszedik az utca burko­
latát s megkezdik az aszfalttal való kiöntést. 
A rendőrség most figyelmezteti a Kossuth 
Lajos utcai lakókat, iparosokat és kereske­
dőket, hogy a szükséges tűzifát, illetve üz­
leti árukat, még e hét folyamán szerezzék 
meg és illetve szállíttassák házhoz, mert a 
jövő héten a Kossuth Lajos- utcán a kocsiút 
aszfaltozása körüli munkálatok már meg­
kezdődnek s emiatt a kocsiközlekedés hosz- 
szabb időre be lesz szüntetve.

— Könyvnyomdászok népünnepélye. 
Az ólombetűk közkatonái, akiknek dolgos 
munkáján átjut a nagyközönség tudomására 
mindaz, ami ezen a világon történik, junius 
hó 7-én, pünkösd vasárnapján a Lajos-For- 
rásnál népünnepélvt rendeznek. A népünne­
pély jótékonycélt szolgál, amennyiben a jö­
vedelem a tüdőbeteg könyvnyomdászok sza­
natóriumának alapja javára fordittatik. Tom­
bolatárgyakat és felülfizetéseket köszönettel 
továbbit valamennyi lap szerkesztősége és a 
nyomdák személyzetei.

— Rikkancs idill. Tegnap d. u. Dula Béla 
cipész tanoncot, egy eddig ismeretlen rikkancs 
flu a fő utcán zsebkéssel hátán és hona alatt 
megszurta. A sérülés nem súlyos, de kö­
nnen veszélyessé válhatott volna. A tettes 
kilétének megállapítása elrendeltetett. — így 
szól a rendőri jelentés és ehhez volna hozzá 
fűzni valónk. Mint a közbiztonság számos 
ügyét, a rikkancsok dolgát is nézve mulasz­
tás terheli a rendőrséget. Volna egy minisz­
teri rendelet, mely szigorúan megtiltja az 
iskola köteles fiuknak az ujságelárusitást. 
Megtiltja továbbá azt is, hogy az újság­
árusok undortkeltő öltözetben kínálják a la­
pokat. Megtiltja nemkülönben, hogy nyo­
morult, bénák és ügyefogyottak áruljanak 
újságot. Valamennyi tilalomnak megvan a 
mély hordereje és jelentősége. A iskolakö­
teleseket, a rikkancs szerep, iskola kerülővé 
teszi, tudvalévőén Kassán százszámra megy 
az iskola kerülő tankötelesek száma. A 
nyomorékoknak eltiltásáról gondoskodott az 
állam, a város, a társadalom. A testi fo­
gyatkozásoknak üzleti kamatoztatása tehát 
ellenkezik humanizmussal. Kérdjük, mikor 
gondolkodott a kassai rendőrség arról, hogy 
a rikkancsok a fent jelzett tilalmat érintik e? 
Csenevész gyermekek árulják az újságokat, 
kassaiakat és fővárosi lapokat, ujságárusitó 
igazolvány nélkül. így züllnek el azután 
rendőri assistencia mellett. így lesznek be­
lőlük bicskázó, merénylő suhancok rendőr­
ségünk nagyobb dicsőségére 1

—- Tolvajok egy szállítócég raktárá­
ban. Hübsch és Grün szállítócég a Vám­
utcán teleppel bir, ahová a szállításra kia­
dott holmit, ha szükséges elraktározzák. Jel­
lemző, hogy ebből a raktárból ma éjjel egy 
bál ágyneműt, 1 paplant és 2 párnát isme­
retlen tettesek elloptak. A nyomozás meg­
indult.

— Rövid rendőri hírek. Groszmann 
Armin sérelmére a Fő-utca 99. számú ház 
folyosójáról az ott nyugvó vaságyból egy 
tarka huzatu dummát e hó 7-én egy ismeret­
len csavargónő ellopott. — Goldberger Ber- 
nát sérelmére az istállóból ellopatott egy 
kontót nyakvédővel ellátott hám. — Ez éj­
jel csavargás és tiltott visszatérés miatt 4 
férfi állíttatott elő. A fogházban 19 férfi és 
9 nő összesen 28 egyén van elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON,
A képviselőház ülése.

A tegnapinál is gyérebb érdeklődés 
mellett folytatta ma a Ház a költségvetés 
tárgyalását.

Az első szónok nemzetiségi volt, aki 
felszólalását nem annyira a napirenden levő 
tárgynak, mint inkább ama panaszoknak 
szentelte, amelyeknek fitogtatására a nem­
zeti kormány uralma alatt a nemzetiségiek 
oly örömest használnak fel minden kínál­
kozó alkalmat.

A Ház mai ülésén különben érdemle­
gesebb felszólalásra nem került sor, úgy 
hogy már egy órakor áttértek az interpellá­
ciók elintézésére és az ülés délutáni fél két 
órakor végétért.

Az ülés lefolyásának részleteiről a kö­
vetkező tudósítás számol be.

Kevéssel fél tiz óra után nyitotta meg 
Justh Gyula elnök a Ház ülését, amelyen 
ma a képviselők csak csekély számban je­
lentek meg.

Az első szónok Mihályi Tivadar nem­
zetiségi, a napirenden levő költségvetéshez 
való hozzászólásra iratkozott fel ugyan, 
hosszasén tartó beszédét azonban kimeríti 
ama panaszokban, hogy a nemzetiségiekei

szemben a parlamentáriz.mus fogalmaivá 1 
valósággal terrorizálják s lehető legrosszabb 
bánásmódban részesítik. A javaslatot nem 
fogadja el.

Néhány jelentéktelenebb felszólalás után 
a Ház áttért az interpellációk tárgyalására 
s ezzel az ülés véget ért.

Nagy György sajtópere.
Budapest, május 8.

Nagy György a csikszentmártoni ke­
rület országgyűlési képviselője e napokban 
„Munkások pénze“ címen vezető cikket irt 
a „Nap“ cimü politikai napilapban.

A cikkben foglalt több izgató kitételért 
a kir. ügyészség sajtó vétség miatt vádat 
emelt Nagy György ellen.

A szerb trónörökös „szórakozik.“ 
Belgrád, május 8.

A szerb trónörökös, kinek valóban van­
dál szórakozásai valósággal rettegésben tart­
ják környezetét, mint arról már a lapok hirt 
adtak —- e napokban azzal szórakozott, 
hogy egy kivezényelt katona szájából kilőtte 
az égő cigarettákat.

Az egyik lövést azonban György trón­
örökös elhibázta és a golyó a szánalomra- 
méltó legény állát szétzúzta.

A szerencsétlen katona ma súlyos 
sebeibe belehalt.

Belgrad, május 8.
Belgrádban ez eset miatt óriási az izga­

tottság s attól tartanak, hogy a katonaság 
körében lázadás tör ki. A kegyetlen György 
trónörökös testőrségét megkétszerezték.

Színház, művészet.
Három előadás a színházban. Ma 

este lépnek fel először az országos szini- 
akademia végzett növendékei a Kassai 
Nemzeti Színház müpadán. Velük együtt 
lép fel Kelemen Mária a Nemzeti Színház 
tagja, aki a Tarluffe vígjátékban Elvirát, 
a Becstelennek drámában Elisát, a fő női 
szerepet játsza. A ma esti előadás iránt, 
még eddig lanyha az érdeklődés de remél­
jük, hogy estig a közönség rokonszenve 
a fiatal szinésznemzedék felé irányul s amint 
meg is érdemlik, telt nézőtér fcg gyönyör­
ködni a talentumos gárda játékában. A tár­
saság az országos sziniakademia végzett 
növendékeit gyűjtötte össze, tehát nem fia­
talok kísérlete ez az előadás, hanem komo­
lyan összetanult, nivós játéka egy uj gene­
rációnak. Mollier világhírű remeke a Tartufte 
annál is inkább érdeklődést érdemel, mert 
ez a kitűnő alkotás a kassai színpadon 
még nem ment. Nagyon hatásos a holnapi 
darab is Rovella Gerolanó, a modern olasz 
dráma megtemtőjének a Becstelennek cimü 
drámája. Az előadás este fél 8 órakor kez­
dődik s rendes helyárak vannak. A társaság 
eddigi kőrútján mindenfelé a kritika és kö­
zönség osztatlan elismerésével találkozott.

Hirdetések.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :
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ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

lilla nagy előadás katona-zenével, AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

MŰSOR:
1. A megszökött automobil (Bohózat.)
2. A „baby" első sétája. (Bohózat.) 
íi. Covboyok és indiánok harca.
4. Szenvedélyes biliárdozó. (Bohózat.) 
ö. Húsvéti tojások. (Gyönyörűen színezve.) 
fi. Faipar Canadában. (Tanulságos.)
7. Bambula a néger szolga. (Bohózat.)
8. Matróz özvegye. (Dráma.)

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este poré, 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és iinnepna 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik helv 
. 40 fillér.

4;

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

8 ü rg ős y ^
f i g y e l m ez tét é s.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(König!. Seit'M's)

viz össze nem ; -!vesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

továbbá n)05ÓHeIn)ék úgymint cretteir, baíist és
zepbireK a legnagyobb és 1 ti gj u t áu y o sa bb áron 
EEEEEE kaphatók ---------

Számán Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.
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Hirdetések felvétetnek 1 kiadóban

Csak a Királyi Selters
(í< önlgl. KeJtvTs)

lesz állami oIIcöi'zck mellett tisztán 
természetes állapotban töltve c-s szót- 
kllldve, inijj més úgynevezett sei;ersi vizek 
több'4 vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak fcrgalomba. ti ek tohat a Királyi Sei-

Kiobusitzky-utcán

XXyKkXXXXXXX XX X 5 X X XXXXXXXXXXXXX
8----------------------- ---------- -----------------------------------X
A ::: El,SÓ KASSAI

KERESKEDELMI H'TELTUDÓSITÓ IRODA Ü
GEIGER HENRIK Kassa, Dcté-k Ferenc-utca 11 sz

a m e.

llttzassagi ügyökben az összes világrészekből. ::
Megbízások a léggyel sabban és legnagyobb d i s c r é t i ó y a i

intézteinek el.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
.-zb'lcltol őrlésitem a nanvközüiisi'ite!. hu: v Deák Fe-

férfi- k gyermek-cipő ármuuamt
Fo-utca 12. fiiísn alá <0rúf !■'<,r- ' ■ ■ |, i i) het'na’zteitn át.

Az uj üzletemet jóval mognngyobbitnham, friss árukkal 
felszereltem, úgy, hogy a légi mívesebb igényeket is ki tudom elé­
gíteni. Megköszönve az eddigi belém helyezeti bizalmai, kérem 
bogy uj űz lelem mel szemboti is bizalmuk!:! megtisztelni szíves­
kedjenek. Minden törekvésem oda irányul, hogy mindenki részé­
ről a teljes bizalmat továbbra is kiérdemelje:

FRIEDMANN SAMU
téri!-, fiú- és g.yermck-dpo kereskedő.

Kassa, Fő utca 12. szám.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

a Forgach-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel 

tételek mellett eladók. 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29. !
4-00^000O 00s>&000
O A januárban előléptetett vagy uO O honvédséghez átiielyezett tártaié- O kos tiszt urak FÉL A BON szerez Q 
O hetik be egyenruhájokat Q
9 L.XCHTXG LT ÓTJSTAZ. Qv o
Olássá ío-utoaa IQ3. ^

O
Q Közös egyenruhákat átetoré! hon A 
Q védségi egyenruhákért ~

ooooooooo ooooo

Kiváló liszi.oleliel

Murányi József.


